Конспект открытого показа  (занятия)
непосредственно образовательной деятельности направленной на

использование гендерного подхода к воспитанию детей

в подготовительной к школе группе
Тема: «Сказочное путешествие в страну мальчиков и девочек»
                                                                                     Составитель:  Зыбина Т. Е,

Воспитатель  

высшей квалификационной категории
Вид занятия: познавательно - развивающее.

Возраст детей: 6-7 лет (подготовительная группа)

Способ организации детей на занятии: с подгруппой детей (8 детей)

Программные задачи:

Образовательные:

· Закрепить представления о сходстве и различии мальчиков и девочек.

· Обогатить представления детей о качествах, присущих разным полам.

· Содействовать накоплению социального опыта - выполнению гендерных ролей. 

Развивающие:

· Развивать  коммуникативные навыки у дошкольников.
· Продолжать формировать предпосылки учебной деятельности.
Воспитательные:

· Содействовать формированию толерантности у мальчиков и девочек.
· Воспитывать культуру дружеских отношений в детском коллективе.
Наглядный дидактический материал и оборудование:

 Мяч, иллюстрация с изображением мальчика и девочки, картинки последовательности возрастного и полового развития человека, сюрприз, конверты с заданиями, картинки  с  изображением сказочных героев, видеообращения, ребусы с зашифрованными именами, алгоритм «Расскажи о себе»
Ход НОД
 Приветствие:   День наступает, природа оживает.
                             Солнышко встаёт, нам тепло даёт.
                             Кто у нас хороший, кто у нас пригожий?
                  Девочки у нас хорошие, а мальчики у нас пригожие.

Воспитатель:
- Ребята, скажите кто мы? (ответы люди, мальчики, девочки) Конечно - же вы правы.  В нашем мире существуют девочки (женщины) и мальчики (мужчины)  (на доске появляется изображение девочки и мальчика) 
· Чем похожи девочки и мальчики? (есть руки, ноги, голова, на лице….., цвет волос и глаз) 
· Чем отличаются девочки от мальчиков? (стрижкой, одеждой, играми, хобби,  профессиями, поступками).

Воспитатель:
-  Итак, вы, наверное, догадались, что на занятии мы будем говорить о мальчиках и девочках.  
Воспитатель:
- Для начала  проведем игру «Благородные поступки». Ваша задача  вспомнить    благородные поступки, которые вы совершаете или будете совершать  по отношению: мальчиков к девочкам, девочек к мальчикам. Мяч передаём по кругу. Итак, игра с мальчиками: 

·  Я называю  девочку по имени;

· Я при встрече с девочкой первым здороваюсь;

· Я  всегда уступаю место девочке;

· Я никогда не обижаю  девочек;

· Я помогать девочкам во всем (одеться на прогулку, подаю пальто, подаю ей руку, если она упала и т.д.)
Благородные поступки для девочек:

· называть мальчика только по имени;

· при встрече с мальчиком здороваться;
· хвалить мальчика за  проявления внимания;

· не обижать и не обзывать мальчика, особенно в присутствии других людей;

· благодарить мальчика за добрые дела и поступки т.д.

Воспитатель: - Ребята, какой делаем вывод? (уточняем, что  поступком можно назвать  не только героизм, но и любое доброе дело ради другого человека.)
Воспитатель:

      - Я знаю, все девочки и мальчики любят сказки, потому что в них происходят всякие чудеса. И  что каждый мечтает очутиться в сказке. Предлагаю отправиться в сказочное путешествие.

      Но прежде я расскажу вам одну историю. Много-много лет тому назад жили рыцари и прекрасные дамы. Рыцари носили доспехи и сражались за прекрасных дам, а дамы были очень воспитаны и благородны. В той стране повсюду царили мир, согласие, взаимопонимание и любовь. Мальчики были смелые и ловкие, а девочки добрые и заботливые. Они жили дружно и весело и никогда не ссорились. Но однажды пролетал над этой страной злой волшебник. Увидел он дружных, веселых и счастливых ребят и закипела в нем злость. Как же так возмутился он, любовь кругом красота, мир. И задумал он свое злое дело. Он выкрал всех девочек и мальчиков и поселил мальчиков - отдельно, девочек - отдельно. А между ними поставил высокую-высокую каменную стену. Так появилась страна Девочек и страна Мальчиков. Шли годы и дети забыли, что когда-то они дружили и жили счастливо. Им было очень тяжело, ведь девочкам никто не помогал носить тяжести, не защищал от диких животных, а о мальчиках никто не заботился, никто не учил их хорошим манерам. Так и живут они много-много лет.
Воспитатель: 

- Ребята, посмотрите видеообращение!

(на телевизоре появляется видеообращение )
Волшебник:

 - Я злой волшебник Йолз, я не люблю красоту, мне не нравится,  когда дружат дети, все счастливы, когда мальчики помогают девочкам. Я разделил мальчиков и девочек, они будут жить отдельно.

 Воспитатель:
-Как же так, волшебник, неужели никак нельзя разрушить стену? Мы с ребятками очень хотим им помочь. Правда,  ребята? (Ответы детей) 
Волшебник: 

- Хорошо, я уберу стену. Есть одно тайное средство против волшебства, которое поможет разрушить стену, и тогда мальчики и девочки соединятся,  и опять будут дружить. Для этого вы должны   выполнить несколько сложных заданий. 
Воспитатель:   

 - Ребята поможем разрушить стену? (Да)

Конверт №1
  (задание для мальчиков и девочек:  составьте  словесный рассказ о себе по схеме);

Дети по желанию рассказывают о себе  по алгоритму «Расскажи о себе»

Конверт №2

1. Разложите по порядку карточки с учетом возрастной последовательности: набор карточек с изображением: 

· младенца- мальчика дошкольника, школьника, юноши, мужчины, старика; 

· младенца - девочки дошкольницы, школьницы, девушки, женщины, старушки.

2.  Д/и « Волшебный цветок»- « Кто я в семье» (цветок из разноцветного картона  лепестки  съемные,  вставляются в середину). С помощью наводящих вопросов воспитателя, дети должны ответить, кем они являются для своих родственников (игра проводится с одним ребенком, в конце ребенок перечисляет кто он в семье - сын, внук, племянник, крестник двоюродный брат)

- Скажи, кем ты будете приходиться бабушке?  (внуком, внучкой).

 -  Маме и папе? (сыном, дочерью).  

-  Дяде и тёте? (племянником и племянницей)

- Прабабушке и прадедушке? (правнуком, правнучкой) 

                                         Конверт №3
Воспитатель:  - Представьте, ребята, такую ситуацию, вы едете в автобусе, и заходит старушка - ваши действия?

-  Идёт женщина, несёт тяжёлые сумки – ваши действия? 

- Незрячий человек хочет перейти через дорогу, но не может – ваши действия?

Конверт №4

В конверте сказочные герои: «Сестрица-Аленушка»,   «Василиса-Премудрая», «Крошечка-Хаврошечка», «Мальчик с пальчик», «Иван-царевич», «Красная шапочка».
Задание  для девочек: отобрать героев, которым присущ женский  род.
Задание  для  мальчиков: отобрать героев, которым присущ мужской род.
Ребенок называет имя сказочного героя, описывает его поступок, вместе с воспитателем определяет его качества. Например, сестрица  Аленушка спасла братца Иванушку, потому что она……..

Сестрица Аленушка приглядывала за Иванушкой, потому что……… 
Сестрица - (Аленушка – добрая, заботливая)
Василиса - (Премудрая – добрая, мудрая)
Крошечка - (Хаврошечка – ласковая, скромная, заботливая, трудолюбивая) 
Мальчик -  (с пальчик – сообразительный, умный, добрый)
Братец - (Иванушка – добрый, озорной)
Иван - (Царевич – храбрый,  смелый, победитель,  любящий)
Воспитатель делает вывод, что ….
Конверт №5
Д/и  «Отгадай ребус»: на карточке спряталось имя. Его нужно составить, выделив из каждого слова-первые слоги, а затем из них сложить засекреченное имя
Например: 

· ?????????для спрятанного имени «Тамара» необходима карточка с картинками т и  малина.
Воспитатель:

 - Ребята, посмотрите ещё одно видеообращение (обращение детей)
“Дорогие мальчики и девочки из детского сада, большое вам спасибо. Вы помогли убрать стену между нами. И теперь мы живем в одной общей стране под названием «Страна мальчиков и девочек”. Посылаем вам посылку с угощениями».
(Открывает посылку)
- Ребята, посмотрите, какой сюрприз  приготовили для вас жители страны мальчиков и девочек. Угостим остальных ребят нашей группы?  
Воспитатель:

- Ребята, давайте подведём итог нашей работе. Понравилось вам занятие?

- Какие выводы сделаете для себя сегодня?  (Мальчики  – сильные, защищают девочек и слабых, девочки – нежные, заботливые, слабые, что  поступком можно назвать  не только героизм, но и любое доброе дело ради другого человека.)
 - Какими хорошими качествами должен обладать человек? (ответы дет
Самоанализ проведения  занятия

     Непосредственно- образовательная деятельность проводилась с подгруппой детей 6 -7 лет. Занятие состояло из взаимосвязанных между собой частей. В водной части с целью создания интереса к предстоящей работе использовала следующие приёмы: приветствие в стихотворной форме, рассматривание изображения девочки и мальчика, игра «Благородные поступки».

Основная часть занятия представляла собой коммуникативное взаимодействие с детьми, которое включает развитие: познавательного интереса, логического мышления; расширение кругозора.

Использовала следующие приёмы: 

· ИКТ (видеообращение);

· Мотивацию;

· Составление словесного рассказа о себе;

· Игры: на составление возрастной последовательности, на выяснение родственных связей; 

· Ребусы;

· Проблемную ситуацию;

· Рассказ по алгоритму «Расскажи о себе»

В заключительной части НОД использовала: 

· Видеообращение;

· Сладкий сюрприз;

· Беседу – диалог: что понравилось на занятии, какие выводы можно для себя сделать?

Содержание занятия объединено общей темой, соответствовало поставленным задачам. Демонстрационный материал подобран на доступном для детей уровне. На занятии поддерживался интерес к совместной деятельности – играм, к разбору проблемных ситуаций, беседе. И формировались психические процессы: речь, логическое мышление, память.

Считаю, что поставленная цель и задачи в непосредственно – образовательной деятельности были достигнуты и выполнены.

